

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1986. április 28. bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001 /közönségszolgálat/

május elsejei kulturális programok /1. rész/

1986. május 28. - május 1-jén - csakugy, mint 2-án és 3-án - reggeltől estig változatos kulturális és sportprogramok várják a fiatalokat és idősebbeket fővárosszerte.

a várostligetben több helyszínen peregnek a különféle események: a központi színpadon bábműsor, kabaré, operett-előadás, politikai fórum, popkoncert, divatbemutató, a napozó réten gyermekműsorok, a „sajtó utcában”, népi iparművészeti vásár, sakk-szimultán, vetélkedők, sportversenyek, író-olvasó találkozók, könyvvásár és más érdekes rendezvények szórakoztatják a látogatókat.

a tabánban 10 órakor gyermekműsorral kezdődik a majális, ugyanitt szombatig tartó népművészeti kirakodóvásárt is rendeznek. az lgt és a mini együttes hagyományos koncertje május 2-án, pénteken 11 órakor kezdődik. a halászbástyán az i. istván gimnázium szimfonikus zenekarának ünnepi hangversenye hallható csütörtökön 18 órától. a hűvösvölgyi szabadidő központban 1-jén báb-előadás, táncbemutató, a szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó művészegyüttesnek műsora és popkoncert szórakoztatja a közönséget, 2-án 14 órától pedig nemzetiségi találkozót rendeznek, amelyen fellépnek pest megyei nemzetiségi művészegyüttesek is. a hajógyári szigeten lévő május 9. parkban csütörtökön már reggel 9 órakor kezdődnek a sportversenyek, a programban szerepel még bohócparádé, divatbemutató, néptáncbemutató és diszkó.

a iv. kerületi majálisnak a könyves kálmán gimnázium és a munkásotthon utcai általános iskola ad otthont. május 1-jén 10 órától 22 óráig, 2-án pedig délelőtt 10-től éjjelig váltják egymást az együttesek, az előadóművészek. szombaton egész nap zajlanak az újpesti békenap rendezvényei, régi autókat láthatnak az érdeklődők a belvárosban, a március 15. téren pénteken délelőtt, a kodály köröndön 1-jén délben térzene, majd bábéledés az ünnepi műsor. a vii. kerületi almásy téren különböző gyermekprogramokkal köszöntik a munka ünnepét. az asztalos jános ifjúsági parkban - többek között - gyermekkórus, mesejáték, bohócok fellépése, folklór-műsor, jazz-balet, karate-bemutató, és sokféle sportverseny szórakoztatja a fiatalokat csütörtökön. a ludas fórum 15 órakor kezdődik. kőbányán, a csajkovszkij pihenő- és kulturparkban 1-jén délután, 2-án pedig délelőtt sokféle rendezvény közül választhatnak a látogatók: lesz politikai fórum, kiállítás-bemutató, ének-, zene-, vers- és prózamondó verseny és bohócrandevu. /rossz idő esetén a kőbányai majális a pataky istván művelődési központban rendezik meg./ a sportligetben 1-jén délután, 2-án és 3-án pedig délelőtt lesznek vidám műsorok. /folyt. köv./

sa/km/11  
00.10 280486 2629

-.-

sb0002 4 160 mtib1002 /közönségszolgálat/

május elsejei kulturális programok /2. rész/

a kelenföldi szabadidő park színpadán 1-jén cirkuszműsort, pantomim-előadást, térzenét és folklór-műsort láthatnak-hallhatnak a jelenlévők. érdekesnek ígérkezik a barlangász bemutató és a fitnesz teszt is. a kamaraerdei ifjúsági parkban sportvetélkedőkn mérhetik össze tudásukat a látogatók. a városmajorban két színpadon zajlanak a programok: fellép - többek között - a bergendy szalonzenekar és a pingvin pantomim stúdió. a xiii. kerületi majális a rozsnyai utca 4. szám alatti sporttelepen bonyolítják le, a gyermekműsorok és a sportbemutatók mellett érdeklődésre tarthat számot az észak-pesti kutyaképző iskola bemutatója, a láng művelődési központban ugyancsak változatos programokat állítottak össze. a xiv. kerületi művelődési ház elé 1-jén délelőtt várják a gyerekeket. a xv. kerületben, a czabán samu téren 2-án délután lesznek az ünnepi műsorok, a napot utcabál fejezi be. a xvi. kerületiek zenés ébresztővel köszöntik. az ikarus sporttelepen csütörtökön reggeltől estig minden korosztály találhat kedvére való programot. itt rendezik meg 14.30 órától a magyar-belga női labdarugó mérkőzést is. a xvii. kerületi dózsa művelődési központ szabadtéri színpadán reggel 9 órakor aerobik-bemutatóval kezdődik, s a 19 órakor kezdődő utcabállal zárul az 1-jei program.

a lőrinci szabadidő parkban 1-jén egész nap foglalt lesz a színpad: bábéledés, divatbemutató, pol-beat műsor és sok más program szórakoztatja a látogatókat. a lőrinci sportosarmokban reggeltől estig sportbemutatókat, egyéni és családi tréfás versenyeket rendeznek. a havanna közösségi házban 2-án várják a gyerekeket és szüleiket. a xix. kerületiek a kiserdei napközis táborba várják a rendezők. érdekes színpadnak ígérkezik a májuskirály című rendezendő vetélkedő és a májuskirálynő választás. a xx. kerületben a lila óvodánál rendeznek vidám műsorokat 1-jén 15 órától. csepelen a radnóti miklós művelődési házban, a rideg sándor művelődési és ifjúsági házban, valamint a csepeli klubházban 1-jén, 2-án és 3-án, a csepeli munkásotthonban 1-jén rendeznek változatos programokat. a xxii. kerületben, a kamaraerdőben rendezendő programok kínálnak változatos szórakozási alkalmat május elsején. /mti/

sa/km/11 bc  
00.11 280486 2261

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

minisztériumi megbizottak az exportnövelésért

1986. április 28. - a külkereskedelmi minisztérium az ország egész területén kiépítette megyei megbizotti hálózatát. tizennyolc megyében dolgoznak szakembereik, segítve a termelők külpiaci tájékoztatását, támogatva a termelő és a külkereskedelmi vállalatok együttműködését.

segítségükkel mind több szervezet kapcsolódik be a külkereskedelmi munkába. ennek eredményeként számos termék elsősorban apró-cikk, exportját szervezték már meg. bács-kiskun megyében a dunavecsei fémipari vállalat fűrészgépek szállítását kezdte meg Iránba. a vállalat ezzel több mint 50 millió forint exportbevételre tett szert. a kunszállási alkotmány termelőszövetkezet melléküzemága különböző élelmiszercikkeket értékesített első ízben a mult esztendőben svédországba.

a külkereskedelmi megbizottak számos cikkről állapították meg, hogy külföldön is értékesíthető. ennek révén tolna megyében a bonyhádi vasipari szövetkezet faszénizzító edényeket szállított az nszk-ba, a szekszárdi zöldért vállalat pedig 4,5 millió forint értékben különböző raklapelemeket készített exportra. a simontornyai bőr- és szőrmefeldolgozó vállalat által előállított báránypőr gépkocsihuzatok az egyesült államokban bizonyultak keresetteknek.

a megbizotti hálózat szervező munkája révén bővül a termelési együttműködés és az árucseré is. csongrád megyében a balástyai alkotmány és a bordányi előre termelőszövetkezet külföldi cégek megbízásából vetőmagok termelését kezdte meg. a baranya megyei tszker jugoszláv partnerével olyan árucseré-megállapodást hozott létre, amelynek keretében mezőgazdasági kisgépekért és repce vetőmagért futóztott gépkocsigumikat szállít. a lenti faipari szövetkezet gépkocsi-utánfutók kooperációs gyártásába kapcsolódott be. a futóművek a jugoszláviai partnervállalatnál készülnek, a felépítményt a magyar szövetkezet adja. a termékeket mindkét országban értékesítik.

több esetben a magyar vállalatok, szövetkezetek hulladékanyagból előállított cikkei is exportképesnek bizonyultak. így az észak-magyarországi vegyiművekben keletkezett poliuretán-hulladékból a chemolimpex több mint kétmillió forint értékben exportált tőkés országokba. a generalimpex a lenti áfész-t 60 ezer kis faszerkezet gyártásával bizta meg, ezeket fahulladékból állítottak elő, 4,5 millió belga frank értékben. /mti/

pf/cl/kö/jf/il bc  
00.11 280486 2378

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## hűtőipari fejlesztés

1986. április 28. - jó minőségű, a korszerű táplálkozási igényeket kielégítő új termékek gyártására készül fel a magyar hűtőipari vállalat, amelynek üzemében rekonstrukciós program megvalósításán dolgoznak. a vállalat hét gyárát, illetve hűtőházát érinti a korszerűsítés, amelyre főként az jellemző, hogy - ahol lehet - a többnyire elavult, szakaszos működésű gépeket folyamatos üzemű automata gépsorokra cserélik ki.

a rekonstrukcióhoz szükséges anyagiakat a vállalat részben saját forrásból fedezi, ám mivel termékeinek nagyobb hányada a külpiacon kerül, exportfejlesztő hitelt is igénybe vesz.

a békéscsabai gyárban olyan új gépsort állítanak üzembe, amely gyorsfagyasztott zöld spárgát készít. a mintegy 14 millió forint értékű beruházás már az idén hasznot hoz; a szezonban 150 tonna spárgát dolgoznak fel exportra.

jelentős összegeket költenek a budapesti hűtőházra. a tóth kálmán utcai nyolcvanéves épület - amely elsősorban a főváros hűtőipari éléskamrája - elavult. rekonstrukcióját ez év második felében kezdik meg. a csepeli gyárban már felszerelték az eddiginél többre képes, folyamatos üzemű pizzagyártó gépsort, s szerelik a hasonlóan korszerű bétszinroló-fagyasztó gépeket. ezeket is hamarosan üzembe állítják. csepelen a rekonstrukció során a termelés bővítésére is sor kerül. olyan gép üzemi próbái folynak, amelyen husos töltésű tésztaféléket készítenek. közülük az első ételt előreláthatóan az év végén hozzák forgalomba.

a munkák elején tart a győri gyár rekonstrukciója, amelyre öt év alatt mintegy 250 millió forintot költenek; a csaknem 20 éve átadott épületet és belső berendezéseit hozzák rendbe, így a zalaegerszegi, a miskolci, a székesfehérvári, a dunakeszi és a bajai hűtőház mellett a győrben is előállítanak majd az igényesebb exportra megfelelő árukat. győrii felkészülnek arra, hogy mélyhűtött leveles parajjal növeljék a választékot. a termék így keresettebb a nyugati piacokon, mint zuzott, paszírozott formában.

székesfehérváron elsősorban a 20 éves üzemépület felújításán dolgoznak és kis mértékben a tárolókapacitást is bővítik úgy, hogy az elavult, sok teret elfoglaló régi hűtőgépeket korszerűbb berendezésekkel váltják fel. fontos szakaszához érkezett a zalaegerszegi hűtőház termelést bővítő beruházása, ahol csaknem 47 millió forintot költenek a gyártósorok felújítására és bővítésére. ennek révén az eddigi 3 ezer tonnával szemben például mélyhűtött csemegekukoricából évente 4-4,2 ezer tonnát fagyasztanak. hazai fejlesztésű gépeket állítanak üzembe a dunakeszi hűtőházban, ahol az idén málnát, jövőre brokkolit dolgoznak fel nagyobb mennyiségben. /mti/ fi/tr/jf/il bc  
00.12 280486 2677

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## erősödő verseny a szállítmányozásban

1986. április 28. - erősödik a verseny a szállítmányozási szakmában: eddig több mint tíz hazai - főként külkereskedelmi és közlekedési - vállalat kapcsolódott be ebbe a tevékenységbe, s mostanában már külföldi fuvarozók is nyitnak képviselőtet az országban.

a masped korábban monopolhelyzetet élvezett, de az utóbbi időben kénytelen szembenézni a megváltozott feltételekkel, követelményekkel, s alkalmazkodni a versenyhelyzethez. az

előrejelzések - és a már megkötött keretszerződések - szerint a külkereskedelmi forgalom nem ró növekvő feladatokat a vállalatra, így a masped elsősorban a külföldi megbízások számát szeretné növelni, s igyekszik újfajta szolgáltatásokat is bevezetni. Külföldön egyre szélesebb kapcsolatokat épít ki a vállalat; a zömében idegen megbízásokon alapuló tranzitszállítások aránya az elmúlt évben 40 százalékkal nőtt, s az idén várhatóan tovább erősödik ez a tevékenység. a földrajzi fekvésből adódó előnyöket kihasználva mind gyakrabban értékesíti külföldi cégeknek a csepeli szabadtériben lévő vámszabadterületet tárolás és árukezelés céljára.

az új szolgáltatások között figyelemre méltó a vasuti és a közúti speciális tartánykocsik tisztítása, egy évvel ezelőtt hozta létre a masped az új üzemet egy osztrák cég és a komáromi kőolajipari vállalat közreműködésével, s már az első, töredék év is jelentős eredményeket hozott. az új szolgáltatással hiánypótló tevékenységet vezettek be, hiszen a speciális kocsikat eddig csak külföldön lehetett /devizáért/ tisztíttatni. devizaszerzésre is mód nyílik, ugyanis bér munkában külföldi tartánykocsik megtisztítását is vállalják a különféle kőolaj-, vegyszer-, növényiolaj- és másfajta szennyeződésektől. az idén további beruházással bővítik az üzem profilját: álló őrléstartályok, például silók vagy gáztartályok tisztítására is hamarosan vállalkoznak, és soron kívül fogadnak tisztításra közúti járműveket, valamint konténereket.

a vállalat szakmai tapasztalatait is törekszik átadni, nasznosítani, az újonnan külkereskedelmi jogot szerzett cégek részére felajánlja segítségét a speciális ismereteket igénylő szállítmányozási feladatok lebonyolítására. /mti/

bl/kö/sl/ll bc  
00.13 280486 2222

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

nagyobb érdekeltség - növekvő teljesítmények az évig-ben

1986. április 28. - a termelés mintegy 10 százalékos növekedését, a munkaerő elvándorlásának megállítását, a nagyértékű berendezések jobb kihasználását eredményezte az egyesült villamosgépgyár budapesti törzsgyárában végrehajtott szervezeti korszerűsítés. a nagyvállalat vezetői egy évvel ezelőtt döntöttek arról, hogy a törzsgyárban működő négy gyáregység a korábbi központi irányítás helyett önállóan gazdálkodjék, s ezzel együtt növelték a dolgozók érdekeltségét a munkahelyi eredmények javításában.

mivel a négy gyáregység munkája technológiailag egymástól jól elkülöníthető volt, bevezették önálló elszámolásukat, így most már minden gyáregység maga felelős azért, hogy milyen ráfordításokkal mekkora termelési értéket állít elő. a közvetlenül mérhetővé vált gazdasági eredményektől tették függővé a dolgozók keresetének növekedését, az évi béremeléseket nem havonta, hanem a negyedévek végén fizetik ki visszamenőleg a dolgozóknak egy összegben, gyáregységük teljesítményével arányosan.

a gyáregységek vezetői önállóan, s így ösztönzőbben gazdálkodhatnak a bérekkel és a túlmunkákra, a célfeladatok jutalmazására, a prémiumokra fordítható pénzekkel is. a vezetők ezt a lehetőséget használták ki például arra, hogy a dolgozókat több gép kezelésének elsajátítására ösztönözzék, így a legértékesebb berendezések betegségek, hiányzások miatt sem állnak. az anyagi érdekeltség fokozódásával a gyáregységek mind több olyan munkát maguk igyekeznek elvégezni, amelyet korábban más vállalatoknak, szövetkezeteknek adtak ki.

a törzsgyárban szerzett tapasztalatokat hasznosítva bővítették az évig más gyárainak, gyáregységeinek önállóságát, s az idén ezt a rendszert a lehetőség szerint kiterjesztik a kisebb egységekre, a főosztályokra is. /mti/

be/sl/ll bc  
00.13 280486 1843

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

modul-daruk pécsről

1986. április 28. - előregyártott elemekből gyorsan felépíthető modul-daruk sorozatgyártását kezdte meg a pécsi mezőgép vállalat. az intranszmas magyar-bolgár társaság és a mecsekaljai gépgyártó vállalat szakembereinek közös munkájával kifejlesztett új típusu futódaruk iránt máris élénk érdeklődés mutatkozik; eddig csaknem harminc, egymástól eltérő méretű és teherbírásu gépet rendeltek a gyártóktól.

bel

- 8 -

1986.04.28.

a modul-daruk legmunkaigényesebb fő elemelt - a futókerekeket, a hajtóműházakat, emelődobokat, elektromos kapcsolókat - az eddigi egyedi gyártásmódtól eltérően sorozatban készítik, s a megrendelés telvétele után csak a darugerendát kell előállítani, annak elkészültével az alkalmazás helyén máris megkezdhetik a futódaruk összeszerelését, s ezzel a megrendelők igényeit a korábbinál sokkal gyorsabban elégíthetik ki. /mti/

kász/óné az rj bc  
00.14 280486 0886

sb0008 4 130 mtib1008

oktatási hálózatfejlesztés a xi. kerületben

1986. április 28. - iskolák, óvodák, bölcsődék építését, gimnázium rekonstrukcióját tervezik az elkövetkezendő öt évben a xi. kerületben.

fejlesztik a gazdagréti lakónegyedben az oktatási hálózatot. a meglévő két általános iskola mellé a vii. ötéves terv végéig egy harmadikat is átadnak, a fővárosi tanács beruházásában készül egy számítástechnikai szakközépiskola a lakónegyedben, az építkezést 1987-ben kezdik meg, és várhatóan 1988-ban fejezik be. ugyancsak gazdagréten egy bölcsőde és egy óvoda készül el ebben az évben, várhatóan jövőre átadnak még egyet-egyét, ezek elkészültével 240 bölcsődést és 600 óvodást láthatnak majd el a lakótelepen. a művelődési lehetőségek is bővülnek a városrészben, hamarosan átadnak egy fiókkönyvtárat is.

a Leiningen uti általános iskolában két éve kezdődött a gimnáziumi oktatás, a gimnázium működése óta nem is indítottak több általános iskolai osztályt, a természettudományi előadótantermeket és a sportcsarnokot átalakítják a gimnáziumi követelményeknek megfelelően. folyamatban van a József Attila gimnázium teljes rekonstrukciója, a tervek szerint a következő tanévre elkészül a gimnázium belső tere, új laboratóriumokkal, étkezőhelyiséggel. szeptemberben az épület külső falán fogják elvégezni az utolsó simításokat, a vii. ötéves tervben elkezdik a Kaffka Margit gimnázium ujjáépítését is.

várhatóan a jövő év végére készül el a Kondorosi úton már épülő tanuszoda, az elkövetkezendő öt évben a Kamaráerdei Ifjúsági parkban sportolás céljára füves pályát létesítenek, felújítják a Kaffka Margit és a József Attila gimnázium sportpályáját is. /mti/

cz/ka km rj bc  
00.14 280486 1684

bel

- 9 -

1986.04.28.

sb0009 4 150 mtib1009

korszerűsítik a konzervgyártást hatvanban

1986. április 28. - nagyarányú korszerűsítési munkálatok kezdődtek a hatvani konzervgyárban, új, évi kilencvenmillió dobozt gyártó gépsort vásároltak, amelynek szerelését az őszre fejezik be, a berendezésen készülő hegesztett dobozokat részint saját maguk használják föl, részint a társvállalatoknak szállítják majd.

a paradicsomfeldolgozáshoz is új vásároltak gépegységeket, ezekkel már a most következő szezonban aszeptikusan - vagyis teljesen steril, csiramentes körülmények között - tudják majd előállítani a paradicsomkészítményt, s így fölöstegessé válik az utólagos hőkezelés, a tervek szerint az új gépeken nagykonyhai felhasználásra, 200 kilogramm súlyú hordós és műanyagzsákos konzerveket is készítenek: ezek iránt külföldön is érdeklődés mutatkozik.

épül a gyárban - és jövőre lesz kész - egy 3600 négyzetméter alapterületű új üzem is, a bővítés lehetővé teszi, hogy hagyományos termékük, az aranyfácán paradicsomsüritmény mellett gyümölcskonzerveket is gyártsanak.

a hatvani konzervgyárban ezekre a fejlesztésekre mintegy negyedmilliárd forintot költenek. /mti/

kov/az rj bc  
00.15 280486 1165

sb0010 4 150 mtib1010

vízrendezési program a hajduságban

1986. április 28. - az ezredfordulóig szóló belvízrendezési tervet készítette a hajdu-bihar megyei tanács, ennek alapján programozták a megye vii. ötéves vízgazdálkodási tervét is, amelynek egyik fő célja a szennyvízelvezető csatorna-hálózat gyorsabb ütemű építése, ebben a tervciklusban vízügyi beruházásokra - melioráció, vagyis a szántóföldi vízrendezés nélkül - 180 millió forintot irányoztak elő a megyében, a következő ötéves tervben pedig ennek az összegnek csaknem háromszorosát, a hajduságban ugyanis a lakásoknak több mint 60 százalékában van már vezetékcsatlakozás, ugyanakkor ezek felében nincs szennyvízelvezetés.

amikor két évtizeddel ezelőtt elkezdődött a nagy arányú vezetékes ivóvíz program, sorra alakultak a társulások. most a szennyvíz-csatornák megépítésénél is támaszkodni akarnak a lakossági hozzájárulásra.

a program szerint a megyében 1990-ig 80 kilométer hosszú szennyvízcsatorna-hálózat megépítését tervezik; ez zömében hat településen készül: nyiracsádon, hajdusámsonban, hosszupályiban, létavértesen, egyeken és tiszacsegén. /mti/

szü/éva az rj bc  
00.16 280486 1137

-1-

Sb0011 4 150 mtib1011

kísérleti gépesített frontfejtés a mecsekben

1986. április 28. - a világon egyedülálló kísérletbe kezdtek a mecseki szénbányák komlósi béta-aknáján: hazánk egyetlen feketeszén-medencéjének különösen nehéz geológiai viszonyai között próbálják ki a meredek dőlésű, vastag széntelepek kincsenek gépesített kiaknázására kifejlesztett új fejtésbiztosító berendezést. a mvdd-120 jelű fejtési pajzsokat a mecseki és a veszprémi szénbányák, valamint a bányagépek hidraulikáját előállító angol dowty cég szakembereinek együttműködésével hozták létre.

a kísérleti üzemmód tapasztalatainak a napokban megtartott első közös értékelésén a tervezők elégedetten állapíthatták meg, hogy a berendezés már a próbaüzem során elérte a napi tíz tonnás teljesítményt, ami az adott geológiai környezetet és a termelés gazdaságosságát tekintve is elismerésreméltó eredmény. az egyenként százhusz tonna kőzetnyomásnak ellenálló, összesen huszonegy pajzsos biztosított gépesített frontfejtés gyakorlati próbájánál a legfőbb cél a berendezés „gyermekbetegségeinek” feltárása és „gyógyítása”, a kísérlet során összegyűjtött tapasztalatok alapján a hazai és az angol szakemberek szükség szerint módosítják a berendezés elemeit.

a hidraulikus támok léptetésének, iránytartásának, a pajzsok réselzárásának pontosításán kívül a fejtés és a hozzá vezető vágat illesztését is tökéletesítik, s megerősítik a hátoldali szén kitermelésére szolgáló omlasztóajtókat. a hidraulikus vezérlésű mvdd-120-as fejtési pajzsok továbbfejlesztését szolgáló két és fél éves program legfőbb célja, hogy a vezérlés elektronizálása révén a meredek dőlésű telepeken emberi jelenlét nélkül is működtethető gépesített frontfejtést hozzanak létre.

az omlásveszély ellen biztonságos védelmet nyújtó és a nehéz fizikai munkát gépesítő fejtési berendezés iránt élénk az érdeklődés natárainkon túl is. a mecsekihez hasonló nehéz körülmények között bányászó országok közül bulgária szakembereivel már tárgyalnak a technológia átadásáról. /mti/

kász/bné az rj bc  
00.16 280486 2041

-1-

Sb0012 4 150 mtib1012

új kekmék pápáról

1986. április 28. - megváltoztatta termékszerkezetét a tarkánszött kekmék legnagyobb hazai gyártója, a pápai textilgyár. termékeinek döntő többsége korábban puplinféleség, ingnek, pizsamának való anyag volt, most az évente előállított 21 millió négyzetméternyi anyag felől már a keresettebb és a legújabb divatirányzatnak megfelelő szabadidő-öltözékek készülhetnek.

elsődlegesen a flanelokat gyártják, ma már ezek teszik ki a termelés 40 százalékát. a szövő-üzemeket kiegészítő berendezésekkel, bolyhozó gépekkel tették alkalmassá a slágertermék gyártására, s a szín és a minta gyors változtatására is berendezkedtek. az idei flanel-kollekcióban a legújabb divatirányzatnak megfelelően az élénk narancssárga, zöld, kék, az erős rózsaszín és a piros a domináló. az azonos színárnyalatú anyagokat több mintával is legyártják, így a feldolgozók tetszés szerint variálhatják, kombinálhatják azokat.

az idén már 200 ezer négyzetméternyi gyártanak a dover elnevezésű különleges kekméből, amely pamutból, dupla szövésűvel készül, s kiváló kiegészítője lehet a farmer ruházatoknak, de önálló öltözetnek, szoknyának, kosztümnek is ajánlják. ez a termék egyébként az elmúlt évi bemutatkozásakor már megkapta az ipari minisztérium és az ipari formatervezési tanács nívódíját. /mti/

bév/nné az rj bc  
00.17 280486 1336

-1-

bel

- 12 -

1986.04.28.

sb0013 4 150 mtib1013

ásatások zalában

1986. április 28. - megkezdődött az ásatási szezon zalában. a legjelentősebb munka az idén is a kis-balatonnán folyik. a leendő második vizitározó területén, a kulcslelőhelynek tartott nádvegpusztánál vallatják - leletmentés céljával - a földet a régészek. ez a táj a neolitikumtól a középkorig lakott volt, így a feltárások eredményeként nyomon követhető, hogyan váltoított egymást itt a különböző kultúrák, miként alakult a népesség az idők során. tavaly e helyen bukkantak rá arra a fehérvárra vezető hadiútra, amelyet a legrégebbi szórványi nyelvemlékeinket őrző, 1055-ben kelt tihanyi alapítólevél említ, s amelyen egészen az adriai tengerig el lehetett jutni. a 4-6 méter széles, kőtörmelékkel felszórt, árokkaal övezett út déli oldalán előkerültek az első utcás falu, az egykori szentiván háza is. feltárásuk most folytatódik, a fő feladat azonban az idén az ősi-, illetve bronzkori településmaradványok mentése. néhányra már rátaláltak; az egyik értékes lelet bronzkori öntőminta.

egy másik jelentős eredménnyel kecsegtető zalai ásatás színhelye kehidakustány lesz, ahol a tavaly felfedezett, VII. századi, koraavarkori temetőt kutatják. dolgoznak a régészek zalabövény is, itt a római kori salta város maradványait őrző romkert kiképzése ad munkát. /mti/

tas/an az rj bc

00.17 280486 1318

--

bel

- 13 -

1986.04.28.

sb0014 4 130 mtib1014

összeütközött két tehervonat

1986. április 28. - a hétfőre virradó éjszaka 2.37 órakor hatvan és tura vasútállomás között összeütközött két tehervonat. személyi sérülés nem történt, de a baleset következtében több vagon kisiklott, amelyek eltorlaszolták a síneket. megsérült egy folyékony, maró, mérgező hatású anyagot szállító tartályvagon is. a tűzoltóság és a más szakemberei nagy erővel vonultak ki a vegyszer semlegesítésére. a pálya helyreállítási munkáit a miskolci és a budapesti vasútigazgatóság közösen végezte. reggel 8 órára az egyik vágányt sikerült megtisztítani, s várhatóan a délelőtti órákban helyreáll a forgalmi rend mindkét irányban. a baleset okának vizsgálata - szakértők bevonásával - megkezdődött. /mti/  
ri/ka/km/il sn  
10.01 280486 0758

--

sb0015 1 160 mtib1015 /gyorshír!/  
az v. nemzetközi karmesterverseny

1986. április 28. - az v. nemzetközi karmesterversenyt május 5. és 26. között rendezik meg a magyar televízió. mint a hétfői sajtótájékoztatón elmondták, a versenyen 32 ország 60 fiatal muzsikusa vesz részt. hazánkat hat karmester képviseli. az idei - ferencsik jános emlékének tisztelegő - verseny válogatóinak szombathely ad otthont május 5. és 10. között. az elődöntők május 13. és 16. között lesznek, a középdöntőket, amelyeket már a televízió is közvetít, május 19-én, 20-án és 21-én rendezik meg. a döntőket május 23-án és 24-én tartják meg: ekkor a hat legjobbnak ítélt muzsikuskon koncertet. közülük választja ki a 17 tagú nemzetközi zsűri - Mihály András elnökletével - a díjazottakat, de a hagyományokhoz híven szavazhat a közönség is. a díjkiosztó gálakoncertet május 26-án rendezik meg. /mti/  
kp/kö/bc/il sn  
10.49 280486 0865

--

sb0016 1 130 mtib1016 /gyorshír!/  
sajtótájékoztató az mta-közgyűlésről

1986. április 28. - a magyar tudományos akadémia 1986. évi közgyűlésének programjáról tájékoztatták az újságírókat hétfőn délelőtt az mta elnöki tanács termében tartott sajtótájékoztatón.

elmondották: a közgyűlésen, amelyet május 8-9-én rendeznek meg, a tudományos előadásokon és a vitán kívül tiszteleti tagokat is választanak, továbbá átadják az akadémiai aranyérmet, az akadémiai díjakat, és első ízben nyújtják át az akadémiai újságírói díjat. a közgyűlés első tanácskozási napján berend t. ivánnak, az mta elnökének megnyitóját a hazai ipar piacképessége és a hazai szellemi élet címmel csibi sándor akadémikus és erdős tibor, a közgazdaságtudomány doktora vitaindító előadást tart. az mta 146. közgyűléséhez kapcsolódó osztályülések már május 5-én megkezdődnek.

/mti/  
na/il sn  
11.07 280486 0844

--

sb0017 4 180 mtib1017

ismét működik a margitszigeti vizesés

1986. április 28. - befejeződött a margitszigeti vizesés rekonstrukciója, s hétfőtől ismét eredeti állapotában működik a zsigmond- forrás közelében lévő idegenforgalmi látványosság, amely a zsigmond- forrás 38 fokos termálvizével táplálja a halastavat.

a felújítás tavaly novemberben kezdték meg, mert a forrás fölé épült ház fala - amelyet vulkáni tufából emelt kőrakás védett - beázott. szakértői vélemények szerint a kövek között beszivárgó víz az épületben lévő két lakást csak részben veszélyeztette. a beázás fő oka a ház tetőteraszának évtizedekkel ezelőtti rosszul elvégzett szigetelése volt. a munkák során elbontották a kötömeget, s a vizesés mögötti falat speciális módszerrel szigetelték. új borítást kapott az épület teteje is.

a vizesés megindításakor a fővárosi fürdőigazgatóság szakemberei megállapították a működés közben észlelhető hibákat, s azokat - a vizesés folyamatos működése mellett - a fővárosi kertészeti vállalat segítségével május 14-ig kijavítják.

/mti/ sa/km ka sn  
11.50 280486 1055

--

sb0018 4 170 mtib1018


floralia gorslumban

1986. április 28. - a tavasz virágaival köszöntötték hétfőn a tác melletti gorslumban, a kétezer éves római kori városka maradványainak megtekintésére érkezett látogatókat. a székesfehérvári istván király múzeum ugyanis felelevenítette az antik róma kedves tavaszi ünnepét, s az idén is megrendezte a tavasz és a virágok istennőjét, flóráat dicsőítő floraliát.

flóra ünnepe az ókori római birodalomban a legnagyobb látványossággal megtartott többnapos mulatság volt. időszámításunk előtt 238 óta minden esztendőben látványos vigasságokkal ünnepeltek. kedves szokás volt, hogy a vigasságok résztvevői virágokkal ajándékozták meg egymást. a gorslumi flóra ünnep - amely akár csak a hajdani római floralia - nyolc napig tart - a virágajándékozás kedves szokását átmentette napjainkba. minden, az ásatásokat felkereső vendéget virágokkal és az ünnepre utaló emléklappal köszöntenek.

a floralia egyben a gorslumi idénnyitás kezdete. keddtől ismét látogatható a több hektáros szabadtéri múzeum, ahol az ásatás 27 esztendeje alatt előkerült épületmaradványokat, faragott köveket, pompás paloták romjait láthatják az érdeklődők. megnyílt a kőemlékeket, kisebb méretű leleteket bemutató pincemúzeum is. ott a hajdani város ugynevezett freskós házából tavaly előkerült és helyreállított újabb falfestményt is megtekinthetik a látogatók.

/mti/  
dáv/fné, ká/il sn  
12.18 280486 1396



--

sb0019 4 160 mtib1019

száz éves asszonyt köszöntöttek

1986. április 28. - a heves megyei kisközségeken hétfőn századik születésnapját tartotta Kovács Józsefné, született Zvara Mária. A ritka szép kort megélt idős asszonyt a helyi művelődési házban köszöntötték a párt-, a tanács-, a társadalmi és tömegszervezetek, valamint a helyi termelőszövetkezet képviselői. Átadták az ajándékokat, majd a Pétervásári népi együttes és az uttorók műsora adta tiszteletére. Mari néni jó egészségnek örvend, rendszeresen részt vesz a házi munkában. A nevezetes születésnapot négy gyermeke, tíz unokája, 14 dédunokája és hét ükonokája ünnepelte. /mti/  
 Kov/Lné, ká/1l sn  
 12.20 280486 0643

--

sb0020 4 150 mtib1020

tőzsdeszeminárium balatonföldváron

1986. április 28. - négy gazdasági főiskola és egyetem diákjainak részvételével háromnapos előadássorozat kezdődött hétfőn balatonföldváron a nemzetközi áru- és értéktőzsdék működéséről, a magyar vállalatok tőzsdéi tevékenységéről. A külkereskedelmi főiskola által szervezett rendezvény célja, hogy felkészítse a fiatalokat - az oktatási intézmények hallgatóit és fiatal vállalati szakembereket - a külpiaci munka e különleges területére.

hétfőn előadások hangzottak el az árutőzsdék működéséről, és több magyar vállalat képviselői ismertették erre vonatkozó tapasztalataikat.

kedden és szerdán szó lesz a különböző bankközi devizaügyletekről, az eurodollar és az eurovaluták nemzetközi pénzpiacokon betöltött szerepéről, valamint a különféle értéktőzsdéi műveletekről. /mti/

pf/ka/mz/sl ka sn  
 13.28 280486 0855

--

sb0021 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. április 28. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	18 fok,
london	14 fok,
oslo	17 fok,
stockholm	16 fok,
helsinki	19 fok,
berlin	18 fok,
varsó	25 fok,
leningrád	20 fok,
moszkva	25 fok,
kijev	22 fok,
prága	18 fok,
bécs	21 fok,
róma	16 fok,
madrid	26 fok,
belgrád	27 fok,
bukarest	23 fok,
szófia	23 fok,
athén	25 fok. /mti/

be/sl cl ie  
 14.11 280486 0868

--

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. április 28. - az országos meteorológiai intézet jelenti hétfőn:

meleg délután, szórványos zápor.

Szárazföldünk időjárását három nagyobb méretű alacsony nyomású légörvény határozza meg. Ezek közül kettő a Kárpát-medencétől messzire található: az egyik a Brit-szigeteken, a másik pedig a Skandináv-félsziget északi részén teszi csapadékosá az időjárást. Az időjárásunkra közvetlen hatással lévő harmadik légörvény középpontja az Appennini-félsziget északi része fölött található, emiatt Észak-Olaszországban, valamint az Alpok térségében általában erősen felhős az ég, több helyről jelentenek esőt, zivatarok. Kedd estig a Kárpát-medencében is nedvessé válik a levegő, ezért szórványosan záporokra, zivatarokra számíthatunk.

Mr

hazánkban vasárnap folytatódott a nyáriasan meleg, száraz idő, általában 6-11 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke 22 és 30 fok között alakult. ma hajnalra 8 és 14 fok közé hűlt le a levegő. hétfő délelőtti délnyugaton változóan felhős, másutt többnyire derült volt az ég. a hőmérséklet 11 órára 17, 24 fokig emelkedett.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 19.8 fok volt, ez 6.5 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 1008 hpa, változatlan.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

délnyugaton gyakran, másutt viszont csak időnként zavarja felhősödés a napsütést. ma keleten helyi zápor, zivatar várható. holnap pedig délnyugaton valószínű elszórtan eső, néhol zivatar. a déli, délkeleti szél többfelé megélnkül, zivatar idején átmenetileg megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9 és 14, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22 és 27 fok között alakul.

előrejelzés budapestre kedd reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet. zápor valószínű nem lesz. gyakran megélnkül a délkeleti szél. a hőmérséklet este 16, kedd hajnalban pedig 11 fok körül alakul. /folyt. köv./ mz  
14.12 280486 2159

--

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

folytatódik a nyáriasan meleg idő. sok lesz a napsütés, de időnként erősen megnövekvő felhőzetből elszórtan futó záporok kialakulhatnak. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 9, 14 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 21, 26 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 362 cm, a víz hőmérséklete 12.6 fok. /mti/  
sl/mz 1e  
14.15 280486 0581

--

sb0024 4 160 mtib1024

sajtótájékoztató az mta 1986. évi közgyűléséről /1. rész/

1986. április 28. - a magyar tudományos akadémia 1986. évi közgyűlésének programját ismertette az újságírókkal straub f. brunó akadémikus, az mta alelnöke hétfőn az akadémia elnöki tanácsstermben tartott sajtótájékoztatón.

elmondotta: a közgyűlésen, amelyet május 8-9-én rendeznek meg, a tudományos előadásokon és a vitán kívül tiszteleti tagokat választanak, továbbá átadják az akadémiai aranyérmeket, az akadémiai díjakat és első ízben nyújtják át az akadémiai újságírói díjat. a közgyűlés első tanácskozási napján berend t. ivánnak, az mta elnökének megnyitója után a hazai ipar piacképessége és a hazai szellemi élet címmel csibi sándor akadémikus és erdős tibor, a közgazdaságtudomány doktora vitaindító előadást tart. a korábbi vitaindítókhöz viszonyítva újítás, hogy a kérdés két különböző oldalát, azaz a kutatás és a közgazdaság kapcsolatát egy-egy szakember önálló referátumban világítja meg.

a közgyűlés második napján az írásban megkapott elnöki, illetve főtisztviselői beszámolóhoz szólnak hozzá az akadémikusok. ugyancsak ezen a napon számol be az akadémia elnöksége több jelentős tudományos kérdésekről, kialakított állásfoglalásáról, valamint az elmúlt közgyűlésen hozott határozatok megvalósulásáról. a közgyűlés másnapján szó lesz még a kutatóintézetek helyzetéről, a kutatóhálózat fejlesztésével kapcsolatos elképzelésekről is.

az akadémia alelnöke hangsúlyozta: a jövőben a létszámarányossal szemben a szelektív támogatást szorgalmazza az akadémia. az egyének és a kollektívák pályázatok útján juthatnak a kutatásaikhoz szükséges anyagi és technikai eszközökhöz. a pályázatokban meg kell jelölni, hogy a nemzetközi tudományos életben milyen közleményeket publikáltak a kutatók, tehát nem a címeknek és a rangoknak lesz döntő szerepük a támogatás odaítélésénél, hanem az elért tudományos eredményeknek. az országos tudományos kutatási alapról finanszírozott pályázatokat több lépcsőben bírálják el, ezzel a módszerrel is igyekeznek gátat vetni mindenféle ügyeskedésnek. az otka iránti érdeklődést jellemzi, hogy a kiosztható összeg háromszorosára érkeztek be pályázatok. az alaphoz kapcsolódó témák nem borítják fel a kutatóintézetek eddigi tervét - hangzott el a tájékoztatón - hanem ráirányítják a szakemberek figyelmét a legfontosabb kérdésekre, területekre.

az mta 146. közgyűléséhez kapcsolódó osztályülések május 5-én kezdődnek. ezen a napon tanácskozik például a nyelv- és irodalomtudományok osztálya a két testvértudomány eltávolodásáról. /folyt. köv./  
na/tr/mz

14.27 280486 2580

--

sb0025 4 160 mtib1026

sajtótájékoztató az mta 1986. évi közgyűléséről /2. rész/

a matematikai és fizikai tudományok, illetve a műszaki tudományok osztálya együttes tudományos ülést tart május 7-én, itt járt a halley üstökös címmel. ugyancsak egynapos közös ankétot rendez május 6-án az agrártudományok, az orvosi tudományok, a kémiai tudományok és a biológiai tudományok osztálya a biotechnológiai eljárások alkalmazásának és fejlesztésének alapkutatói feltételeiről, a témával kapcsolatos hazai eredményekről. /mti/

14.30 280486 0522

--

sb0026 4 150 mtib1027

a környező országok időjárása

1986. április 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:  
ausztria:

az időnként erősen megnövekvő felhőzetből többfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 16, 21 fok, szerdán hajnalban 4, 9 fok.

csehszlovákia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, főként nyugaton várható eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 19 fok, keleten 23 fok, szerdán hajnalban 6, 11 fok.

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, egy-egy futó zápor kialakulhat. a hőmérséklet kedden kora délután 21, 26 fok, szerdán hajnalban 7, 12 fok.

románia:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 23, 28 fok, szerdán hajnalban 9, 14 fok.

jugoszlávia:

nyugaton felhős idő esővel, záporral, keleten kevés felhő, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet kedden kora délután nyugaton 20 fok, keleten 25 fok, szerdán hajnalban 9, 14 fok. /mti/

14.31 280486 1138

--

sb0027 4 150 mtib1028

új játékok - sajtótájékoztató

1986. április 28. - hétfőn a muosz székházában fóti györgy, a novoplast kisszövetkezet elnöke tájékoztatta az újságírókat a cég tevékenységéről.

elmondta, hogy a kisszövetkezet három évvel ezelőtt jött létre, főképpen reklámeszközök gyártására. 1984-ben bővítették a profilt, s piacra dobták a kuckó elnevezésű játékházat, amely rövid idő alatt igen népszerű lett: már az első évben 96 ezer kelt el belőle. a sikert követően a szövetkezet már bátrabban fordult a gyermekjátékok felé, s rövidesen két új dobozos társasjátékot - a police 07-et és a holiday-t - jelentetett meg. grafikai stúdiót is felállítottak, hogy olyan játékokat gyárthassanak, amely jobban megfelel a gyermeki lélek motivációinak, ugyanakkor esztétikus a megjelenésük.

az idén három új társasjátékuk került a játékboltok polcaira: a skála rally, a mesék titka és az ezüst tó kincse, s hamarosan megjelenik a csillagok háborúja, valamint az ide a szfinxet! elnevezésű társasjáték is. azt is tervezik, hogy miniatűr boltberendezéseket, továbbá játszószőnyegeket is készítenek a kicsinyek számára. /mti/

bi/ggw/ka/sl/mz ie

14.31 280486 1148

--

sb0028 4 150 mtib1029

átadták a huszonötzredik roburt

1986. április 28. - a magyarországra szállított huszonötzredik robur típusu tehergépkocsit az ndk-ból érkezett gyártók és a hazai forgalmazók hétfőn átadták a fővárosi sütőipari vállalatnak. az átadásnál jelen volt walter mackowski, az ndk budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa.

az ndk-beli ifa-robur kombinát már több mint egy évtizede szállítja magyarországra a különböző robur gépkocsikat, amelyekből legtöbbet a sütőiparban, a postánál és a mezőgazdaságban használják. az eddig megvásárolt 25 ezer roburból jelenleg mintegy 15 ezer van még forgalomban. a fővárosi sütőipari vállalat 164 roburral rendelkezik, ezeknek mintegy egynegyede dizel-üzemű, üzemanyagtakarékos jármű.

az ifa-robur kombináttal a hazai vállalatok együttműködnek a járművek gyártásában is: az ifa teherautókhoz a magyar ipar kardántengelyeket szállít, míg az ndk-beli kombináttól az ikerbuszokhoz fűtőkészülékeket, vezetőüléseket, hajtóműveket, valamint motorokat vásárol a mozdított és az autóker.

ez évtől újfajta, billenős ifa kocsival bővül a hazánkba szállított ndk-gyártmányú tehergépjármű-választék. /mti/  
sz/mg/gwsl/gw ie  
14.48 280486 1184

--

sb0029 4 160 mtib1030

a magyar televízió v. nemzetközi karmesterversenye /1. rész/

1986. április 28. - harminckét ország 60 fiatal muzsikusa vesz részt a magyar televízió nemzetközi karmesterversenyén, amelyet május 5-26. között, immár ötödik alkalommal, rendeznek meg.

mint azt hétfőn, a duma intercontinental szállóban megtartott sajtótájékoztatón a verseny szervezői elmondták, a vetélkedő egyre növekvő nemzetközi hírnevét bizonyítja, hogy az idén minden eddiginél többen, 42 országból összesen 168-an jelentkeztek. a beküldött pályázati anyagok, életrajzi és zenei dokumentumok alapján választották ki a seregszemle résztvevőit. a karmesterversenyre első alkalommal érkezik dirigens egyebek között bolíviából, kínából, kubából, a koreai népi demokratikus köztársaságból, svédországból, törökországból és uruguayból.

As

az idei vetélkedőt az eddigi négy verseny létrejöttében és lebonyolításában muzsikusként, zsűritagként és szervezőként egyaránt kiemelkedő szerepet játszott jeles magyar karmester, ferencsik jános emlékének szentelik.

a válogatóknak - a hagyományokhoz hiven - szombathely ad otthont május 5. és 10. között. a budapesti elődöntőkbe jutott husz versenyzőnek egy-egy kortárs magyar művet és egy-egy haydn-művet kell majd dirigálnia 20 perces versenyidőben. a középdöntők május 19. és 21. között lesznek: ezeken tizenkét fiatal muzsikust ad számot tehetségéről és mesterségbeli tudásáról mozart-operarészletekből és bartók-művekből összeállított műsorral. a döntőket május 23-án és 24-én tartják, ekkor a hat legjobbnak ítélt karmester ad koncertet. műsorukon liszt, csajkovszkij, richard strauss, ravel, kodály és stravinsky egy-egy műve szerepel.

a válogatók és az elődöntők programjáról két-két összefoglalót sugároznak, a középdöntők és a döntő műsorát egyenes adásban közvetítik a televízió iv-es stúdiójából. ugyancsak élő műsorban láthatják a nézők a díjkiosztó gálaestet is, május 26-án, hétfőn a magyar állami operaházból. ekkor adják majd át az első, második és harmadik díjat, valamint a különdíjakat.

a 17 tagú - neves hazai és külföldi előadóművészekből és kritikusokból álló - zsűri elnöke mihály andrás lesz. ismét szavazhat majd a közönség is, s odaítéli a társszervező, az interkoncert-díjat, a legjobb bartók-interpretációt jutalmazó szifra-alapítvány díját, a legjobb mozart-jelenet dirigensének a magyar állami operaház díját, a legjobban szereplő magyar karmesternek pedig az mta-soros alapítvány díját. /folyt. köv./

kp/ka/Li  
14.58 280486 2491

As

--

sb0030 4 130 mtib1032

pál Lénárd látogatása a kossuth Lajos katonai főiskolán

1986. április 28. - pál Lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára, kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter kíséretében hétfőn látogatást tett szentendrén, a kossuth Lajos katonai főiskolán. kazai barna vezérőrnagy, főiskola-parancsnok tájékoztatta a főiskolán folyó tisztképzés eredményeiről, majd a központi bizottság titkára megtekintett több kiképzési szaktantermet, kulturális és sportlétesítményt. látogatása befejezésekor találkozott a főiskola tanárainak és hallgatóinak képviselőivel, akikkel kötetlen beszélgetést folytatott a hivatásos katonai pályára történő felkészülésről. a látogatáson részt vett krasznai Lajos, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára és nárai István altábornagy, miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg kiképzési főfelügyelője. /mti/

ga km rj ie  
15.03 280486 0877

--

sb0031 4 160 mtib1031

a magyar televízió v. nemzetközi karmesterversenye /2. rész/  
immár hagyomány, hogy a versenyben közreműködő négy zenekar - a szombathelyi szimfonikus zenekar, a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara, a budapesti filharmoniai társaság zenekara és a magyar állami hangversenyzenekar - is megszavaz majd egy-egy díjat az általuk legjobbnak ítélt fiatal karmester számára. /mti/ kp/ka/km li ie

15.04 280486 0403

--

sb0032 4 160 mtib1033

ifjúsági zrinyi miklós-díj

1986. április 28. - szigetvárott első alkalommal adták át hétfőn a helyi várbaráti kör által a hazafias nevelés előmozdítására alapított ifjúsági zrinyi miklós-díjat. a díj első jutalmazottja nagy Irén, a szigetvári zrinyi miklós gimnázium harmadik osztályos tanulója „husz éve város szigetvár,„ című, várostörténeti tárgyú dolgozatáért.

a negyedszázada alapított szigetvári várbaráti kör tagdíjából, kiadványok árából gyűjtötte össze, s az otp helyi fiókjánál letétbe helyezte az alapítvány célját szolgáló huszonötezer forintot, amelynek kamataiból minden évben ezer-ezer forinttal jutalmazzák a honismereti munkában kiemelkedő középiskolai tanulókat. a díjat, miként az idén, az elkövetkező években is a költő zrinyi miklósnak, a szigeti veszedelem szerzőjének születési évfordulója alkalmából nyújtják át. /mti/

kász st rj ie  
15.04 280486 0880

--

sb0033 4 150 mtib1034

gázüzemi szolgáltató telepet adtak át győrött

1986. április 28. - az észak-dunántúli gázgyártó és -szolgáltató vállalat új szolgáltató és üzemviteli telepet hétfőn adták át rendeltetésének győrött. a 38 millió forintért létesített telep nem egészen két év alatt, a tervezett költségkeret betartásával készült el a győr megyei állami építőipari vállalat kivitelezésében. műhelyeket és háromszintes szociális épületet foglal magába; az utóbbiban több öltöző, orvosi rendelő, konyha és étterem található. az új üzemviteli telep a vállalat győr-sopron és komárom megyei üzemigazgatóságainak munkáját segíti. átadása után ezekben a megyékben a vállalat szolgáltatásainak lényeges javulására számítanak. /mti/

cser/sza st rj ie  
15.06 280486 0738

--

... ..  
1986.04.28.

bel

- 26 -

sb0034 4 160 mtib1035 \$ törölve !!!

- . -

sb0035 4 160 mtib1036

barczi pál kiállítása

1986. április 28. - vegyész munkásarcok címmel barczi pál munkácsy-dijas grafikusművész tárlata nyílt meg hétfőn a sajóbábonyi észak-magyarországi vegyiműveknél. a művész az alapításának 35. évfordulóját ünneplő nagyüzem jubileuma alkalmából a gyár félszáz munkásáról készített portréit állította ki. /mti-/

tre/tné st rj ie  
15.08 280486 0363

- . -

sb0036 4 150 mtib1037  
audiovizuális oktatórendszer - kínai kiállításra

1986. április 28. - hétfőn utnak indították kínába a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben kifejlesztett „helios” számítógéppel vezérelt audiovizuális oktatástechnikai géprendszert. a berendezést - amelyet a technoimpex menedzselésével hoztak létre a vas megyei szakemberek - bemutatják a pekingben június 5-én megnyíló „china-didacta” oktatástechnikai és módszertani kiállításon, a világ leghíresebb gyártóinak termékei mellett.

25

bel

- 27 -

1986.04.28.

a vépen konstruált oktatógép bármely szintű oktatásban sikerrel felhasználható, csoportos konzultációra is alkalmas. az intézet szakemberei külső szakértők bevonásával, viszonylag olcsó és könnyen beszerezhető eszközök egyszerű összekapcsolásával három év alatt fejlesztették ki. /mti/

sim/mné st rj ie

15.13 280486 0837

- . -

sb0037 4 160 mtib1038

városi tanácsülés székesfehérvárott - icomos-tagság

1986. április 28. - a székesfehérvári városi tanács hétfői ülésén döntöttek arról, hogy a város felvételét kéri az icomos-ba, a műemlékek és történeti együttesek nemzetközi tanácsába, az unesco 1965-ben alakult műemlékvédelmi szervezetébe, illetve annak magyar nemzeti bizottságába.

mint az ülésen elmondták, székesfehérvárt történelmi és műemléki szerepe méltóvá teszi a nemzetközi szervezet munkájában való részvételre. a városban több mint 140 műemléképület van, európaszerte ismert a középkori királyi bazilika maradványait bemutató romkert, értékesek székesfehérvár egyházi műemlékei, barokk palotái, múlt századi szobrai. a város az utóbbi években sokat tett értékeinek megóvására. megkezdték a történelmi belváros rehabilitációját, a legszebb műemléképületek felújítását, s a népi építészet-történelmi emlékek megmentését. /mti/

dáv/fné st rj ie  
15.20 280486 0926

25

- . -

sb0038 4 150 mtib1039

a tervezettnél több szén oroszlanýból

1986. április 28. - az oroszlanýi szénbányák dolgozói eddig több szenet termeltek, mint amennyit az év első négy hónapjára a tervük előir. a mennyiségi többlet és az előírtnál magasabb fűtőérték révén a tervezettnél 63 millió forinttal magasabb volt a vállalat árbevétele. hétfőn, az évkezdő tapasztalatainak megvitatására összehívott vállalati műszaki konferencián emellett azt is elmondták, hasonlóan kedvező folytatást ígér az, hogy az időszak vágathajtási tervét is sikerült túlteljesíteniük, a következő hónapokban tehát elegendő, időben, jól előkészített munkaterület áll majd a bányászok rendelkezésére. a munkahelyi eredményérdekeltség kiterjesztésével nőtt a produktív műszakok száma, veszteségfeltáró vizsgálatokkal, illetve azok elemzését követő intézkedésekkel jelentős értékű energiamegtakarítást értek el. az anyagkészlet csökkentését szolgáló intézkedések ugyancsak eredményesek voltak. a munkavédelmi előírások szigorú betartásának és több ilyen célú beruházásnak köszönhetően csökkent a balesetek száma: az emiatt kiesett műszakok száma 25 százalékkal volt kevesebb, mint a múlt év azonos időszakában. a munkavédelmi és biztonsági beruházások közül különösen jelentősnek ítélték a vállalat legnagyobb üzemében, a márkushegyi bányában felszerelt porszűrő és vizes portalanító berendezéseket továbbá a korszerű kézi metánmérő műszereket.

az év további részében újabb jelentős feladatok várnak az oroszlanýi bányászokra. javulnak munkájuk feltételei is: hamarosan bevezetik a számítógépes készletnyilvántartást és befejezéséhez közeledik a szénelőkészítő mű építése. az utóbbi lehetőséget ad arra, hogy az eddiginél jobb minőségű szenet szállítsanak a fogyasztóknak. a márkushegyi bányában rövidesen hozzáfognak a szellőztetési és energiaellátási rendszer rekonstrukciójához. ezzel részben az üzembiztonságot javítják, részben a termelési kapacitást is növelik./mti/

pil/wmé/kz rj ie  
15.45 280486 1971

-.-

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai /1. rész/

1986. április 28. -  
érvényben: 1986. április 29-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6897,43	6904,33	6911,23
ausztrál dollár	3291,43	3294,72	3298,01
belga frank	101,04	101,14	101,24
dán korona	557,54	558,10	558,66
finn márka	907,77	908,68	909,59
francia frank	646,92	647,57	648,22
holland forint	1828,19	1830,02	1831,85
japán yen /1000/	266,66	266,93	267,20
kanadai dollár	3226,65	3229,88	3233,11
kuvaiti dinár	15599,42	15615,04	15630,66
norvég korona	647,34	647,99	648,64
nszk márka	2063,32	2065,39	2067,46
olasz líra /1000/	30,06	30,09	30,12
osztrák schilling	293,53	293,82	294,11
portugál escudo	30,77	30,80	30,83
spanyol peseta	32,34	32,37	32,40
svájci frank	2459,67	2462,13	2464,59
svéd korona	637,44	638,08	638,72
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4459,88	4464,34	4468,80
ecu /közös piac/	4427,12	4431,55	4435,98

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt.köv./ rj  
15.51 280486 1387

-.-

sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank .../2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
 érvényben: 1986. április 29-én  
 p é n z n e m vételi eladási  
 árf. 100 egys.  
 ft-ban.

angol font	6697,20	7111,46
ausztrál dollár	3195,88	3393,56
belga frank	98,11	104,17
dán korona	541,36	574,84
finn márka	881,42	935,94
francia frank	628,14	667,00
görög drachma a/	29,92	31,78
holland forint	1775,12	1884,92
japán yen /1000/	258,92	274,94
jugoszláv dinár	12,67	13,45
kanadai dollár	3132,98	3326,78
kuvaiti dinár	15146,59	16083,49
norvég korona	628,55	667,43
nszk márka	2003,43	2127,35
olasz lira /1000/	29,19	30,99
osztrák schilling	285,01	302,63
portugál escudo	29,88	31,72
spanyol peseta	31,40	33,34
svájci frank	2388,27	2535,99
svéd korona	618,94	657,22
usa dollár	4330,41	4598,27
ecu /közös piac/	4298,60	4564,50

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as

/mti/

sl rj ie

15.55 280486 1168

--

sb0041 4 130 mtib1043

magyar-afgán barátsági gyűlés

1986. április 28. - magyar-afgán barátsági gyűlést rendezett hétfőn szajolban az afganisztáni demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe, az afgán forradalom nyolcadik évfordulója alkalmából a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága. részt vett a demonstráción jeelani bakhtari, afganisztán budapesti nagykövete és narmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság alelnöke.

sándor lászló, a hazafias népfront szolnok megyei bizottságának titkára, a gyűlés szónoka az afganisztánban nyolc évvel ezelőtti végbement nemzeti demokratikus forradalom jelentőségét méltatta. a magyar nép, mint hangsúlyozta, már akkor szolidaritást vállalt, s erejéhez mérten azóta is támogatja a délnyugat-ázsiai ország népének küzdelmét boldogulásáért, függetlenségéért. jeelani bakhtari tetszhalásában hazája dolgozóinak baráti üdvözlését, jókívánságait tolmácsolta, s köszönetet mondott a magyar nép testvéri szolidaritásáért.

a nagygyűlés kulturális műsorral zárult./mti/

end/kné kz rj ie

16.18 280486 1029

--

sb0042 4 160 mtib1044

a belügyminisztérium gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenysége /1. rész/

1986. április 28. - a belügyminisztérium gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenységéről, feladatairól tájékoztatta hétfőn a sajtó képviselőit kacziba Antal rendőr alezredes. az elmúlt 20 évben hazánkban fokozatosan terjedt a bűnözés a fiatal korosztályok körében. az elmúlt évben 9.449 fiatalkorú és 3.745 gyermekkorú bűnöző ellen indult eljárás, főként kevésbé súlyos bűncselekmények elkövetése miatt. a fiatal bűnözők tényleges száma azonban ennél jóval nagyobb, mivel az általuk elkövetett kisebb bűncselekmények felderítésének aránya - akárcsak világviszonylatban, nálunk is - igen alacsony; a tetteseknek csak 15-20 százaléka kerül rendőrkézre. ugyanakkor - másik oldalról vizsgálva a kérdéskört - sok kiskorú válik különböző bűncselekmények áldozatává. évente 33-35 csecsemőt, kisgyermeket ölnek meg szüleik, smintegy 160 gyerek szenved súlyos testi sértést, illetve nyomorodik meg egy életre a szülői utlegeléstől.

as

a fiatalokori bűnözés emelkedésében szerepet játszik az is, hogy gyermek- és ifjúságvédelmi rendszerünk nem működik kellő hatékonysággal; széttagoltságából fakadóan nincs megfelelő összhang az illetékes szervek, intézmények között. e hibák, hiányosságok megszüntetése, a családra épülő ifjúságvédelem megteremtése érdekében - illetékes politikai testületek határozata nyomán - az elmúlt években széleskörű jogalkotó munka indult meg, amelynek eredményeként új jogszabályok jelentek meg. a belügyminisztérium ennek megfelelően kidolgozta a gyermek- és ifjúságvédelem rendszerében rá háruló feladatokat, amelyek kiterjednek a családvédelemre, a kiskorúak neveléséhez fűződő társadalmi érdekek érvényesítésére, a fiatal bűnelkövetők társadalmi beilleszkedésének elősegítésére, s természetesen a fiatalokori bűnözőkkel szembeni megfelelő fellépésre. e feladatok megoldásában a fő hangsúlyt a megelőzésre helyezik, s ennek érdekében a jövőben szorosabb kapcsolatot, összehangoltabb munkamegosztást alakítanak ki a gyermek- és ifjúságvédelem különböző területein működő szervekkel. ez lehetővé teszi, hogy rendőri beavatkozásra csak bűncselekmények megelőzése érdekében, illetve akkor kerüljön sor, ha más ifjúságvédelmi szervek saját eszközeikkel már nem képesek megoldani a problémát - mondta kaczipa Antal. /folyt. köv./

gn/ár/Li

16.19 280486 2337

--

sb0043 4 160 mtib1045

a belügyminisztérium gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenysége  
/2. rész/

a tájékoztató után Ladvánszky Károly rendőr altábornagy, belügyminiszter-helyettes „ellenfényben”, címmel gyermek- és ifjúságvédelmi kiállítást nyitott meg a belügyminisztérium népköztársaság uti kiállítótermében. fekete-fehér és színes fotókon szemléltetnek a fiatalokoriak által elkövetett bűncselekményeket, bemutatják a büntetés-végrehajtó intézetek életét, s hírt adnak a fiatal bűnözők társadalmi beilleszkedéséről. a tárlat június végéig hétköznap 10-től 18 óráig, vasárnap 10-14 óra között tekinthető meg. /mti/

gn/ár Li ie

16.21 280486 0618

As

--

a fiatalokori bűnözés emelkedésében szerepet játszik az is, hogy gyermek- és ifjúságvédelmi rendszerünk nem működik kellő hatékonysággal; széttagoaltságából fakadóan nincs megfelelő összhang az illetékes szervek, intézmények között. e hibák, hiányosságok megszüntetése, a családra épülő ifjúságvédelem megteremtése érdekében - illetékes politikai testületek határozata nyomán - az elmúlt években széleskörű jogalkotó munka indult meg, amelynek eredményeként új jogszabályok jelentek meg. a belügyminisztérium ennek megfelelően kidolgozta a gyermek- és ifjúságvédelem rendszerében rá háruló feladatokat, amelyek kiterjednek a családvédelemre, a kiskorúak neveléséhez fűződő társadalmi érdekek érvényesítésére, a fiatal bűnelkövetők társadalmi beilleszkedésének elősegítésére, s természetesen a fiatalokori bűnözőkkel szembeni megfelelő fellépésre. e feladatok megoldásában a fő hangsúlyt a megelőzésre helyezik, s ennek érdekében a jövőben szorosabb kapcsolatot, összehangoltabb munkamegosztást alakítanak ki a gyermek- és ifjúságvédelem különböző területein működő szervekkel. ez lehetővé tenné, hogy rendőri beavatkozásra csak büncselekmények megelőzése érdekében, illetve akkor kerüljön sor, ha más ifjúságvédelmi szervek saját eszközeikkel már nem képesek megoldani a problémát - mondta kacziba Antal. /folyt. köv./

gn/ár/li  
16.19 280486 2337

--

sb0043 4 160 mtib1045

a belügyminisztérium gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenysége /2. rész/

a tájékoztató után Ladvánszky Károly rendőr altábornagy, belügyminiszter-helyettes „ellenfényben”, címmel gyermek- és ifjúságvédelmi kiállítást nyitott meg a belügyminisztérium népköztársaság uti kiállítótermében. fekete-fehér és színes fotókon szemléltetnek a fiatalokoriak által elkövetett büncselekményeket, bemutatják a büntetés-végrehajtó intézetek életét, s hirt adnak a fiatal bűnözők társadalmi beilleszkedéséről. a tárlat június végéig hétköznap 10-től 18 óráig, vasárnap 10-14 óra között tekinthető meg. /mti/

gn/ár li ie  
16.21 280486 0618

As

--

sb0044 4 150 mtib1046

tsz küldöttközgyűlés nyiregyházán /szabó István/

1986. április 28. - az elmúlt év tapasztalatait összegezték hétfőn nyiregyházán a szabócs-szatmár megyei mezőgazdasági termelő szövetkezetek küldöttei. a küldöttközgyűlésen részt vett és felszólalt szabó István, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke is.

a keleti országrész 119 mezőgazdasági termelőszövetkezete 1985-ben az előző évhez képest 264 millió forinttal kevesebb - 554 millió forint - nyereséget ért el. huszonöt termelőszövetkezet pénzügyi hiánnyal zárta az évet. ebben tavaly nagy szerepet játszott a térséget ért belvízkár.

a természeti csapást követően átgondoltabb költséggazdálkodás, jobb, fegyelmezettebb munka volt tapasztalható, ami mérsékelte a veszteségeket. a belső tartalékokat is mozgósították, s világosan megfogalmazták, mi a teendő az országos átlagnál jóval alacsonyabb termőképességű vidéken, a jövedelmezőbb gazdálkodás érdekében. a küldöttközgyűlésen hangsúlyozottan szóltak arról, hogy az átmenetileg veszteséges ágazatok felszámolását - állattenyésztés, almatermesztés - meg kell akadályozni. a megoldást nem a selejtezés, hanem például az állattartó telepek rekonstrukciója - s ezzel együtt az önköltség csökkentése - hozza. a térségben egyébként már jó ütemben dolgoznak a tehenészeti telepek rekonstrukcióján. a tiszadobi termelőszövetkezetben befejeződött a szarvasmarhatelep korszerűsítése, s ott már különként kilenc forinttal csökkentették a hizlalás költségeit. a gyümölcsstermeléssel kapcsolatban a tanácskozás résztvevői egy termelői érdekeltségű forgalmazó, feldolgozó társulás létrehozását sürgették. /mti/

ács/umné, ká rj ie  
16.23 280486 1664



--

sb0045 4 130 mtib1048

markója imre szíriába utazott

1986. április 28. - dr. markója imre igazságügyminiszter hétfőn a szíriai arab köztársaságba utazott saaban sahin igazságügyminiszter meghívására.

a látogatás során - a program szerint - aláírják a két ország közötti polgári, családjogi és bűnügyi jogsegélyszerződést. a miniszterek emellett kölcsönösen tájékoztatják egymást országaik jogi-igazságügyi életéről, a jogalkotás és a jogalkalmazás tapasztalatairól, és áttekintik a kapcsolatok további bővítésének lehetőségeit.

az elutazáskor a ferihegyi repülőtéren megjelent abdul aziz masharika, a szíriai arab köztársaság magyarországi nagykövete.

/mti/  
of/gg/kö bc ie  
16.37 280486 0676

--

sb0046 4 150 mtib1049

nemzetközi bányászati tudományos konferencia miskolcon

1986. április 28. - háromnapos nemzetközi tudományos konferencia kezdődött hétfőn a miskolci nehézipari műszaki egyetemen a műszaki felsőoktatás hazai megszervezésének 250. évfordulója és a bányaműveléstani tanszék alapításának 215 éves jubileuma alkalmából. a konferencia központi témája: a bányászati műveletek tervezésének alapjai.

a tanácskozáson a hazai bányászati vállalatok, valamint az érintett tudományos és kutató intézetek vezető szakemberei, továbbá hét európai ország és nyugat-berlin bányászati egyetemeinek, akadémiáinak képviselői vesznek részt, együttesen több mint kétszázan.

a megnyitón kovács ferenc, a miskolci egyetem bányaművelési tanszékének vezetője köszöntötte a megjelenteket, majd kapolyi lászló ipari miniszter adott áttekintést a magyar bányászati helyzetéről és fejlesztési terveiről.

a háromnapos tanácskozás hazai és külföldi előadói a legkorszerűbb bányaművelési eljárásokról, módszerekről, a legújabb kutatási eredményekről számolnak be. különösen széles körben

foglalkoznak a számítógépre alapozott tervezés és irányítás lehetőségeivel, valamint a bányászat biztonságának időszerű kérdéseivel.

a tanácskozás résztvevői meglátogatnak több bányüzemet is.  
/mti/  
tre/kz/kö ie  
16.45 280486 1300

--

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - helyi záporok, zivatarok

1986. április 28. -

előrejelzés az ország területére kedd estig:

délnyugaton gyakran, másutt csak időnként növekszik meg a felhőzet. elsősorban délutáni zápor, zivatar kialakulhat, de emellett több, kevesebb napsütés mindenhol várható. a délkeleti szél napközben megélénkül. a hőmérséklet csucsértéke kedden általában 22 és 27 fok között alakul. /mti/

li ie  
17.27 280486 0487

--

sb0048 4 150 mtib1051

kamaraközi tanácskozás pecsett

1986. április 28. - hétfőn pecsett megkezdődött a két ország gazdasági kapcsolataiban fontos szerepet játszó magyar-osztrák kereskedelmi kamarai összekötő bizottság kétnapos ülése. mint a megnyitón többek között elmondták, 1985-ben tovább nőtt a két ország közötti kereskedelmi forgalom, a vállalatok közötti kooperáció lehetőségei azonban még mindig eléggé

kihasználatlanok.

a tanácskozáson megvitatták több, mindkét fél számára előnyösnek ígérkező új gazdasági együttműködési lehetőséget, s azt, hogy az összekötő bizottság milyen módon segítheti a jövőben a két ország közötti gazdasági kapcsolatok bővítését. /mti/

kász/bné/kz nj ie  
17.27 280486 0687

--

sb0049 4 130 mtib1052

vállalati kitüntetések /1. rész/

1986. április 28. - hétfőn újabb vállalatok vették át a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben elért kiemelkedő eredményeikkel, s a VI. ötéves terv példamutató teljesítésével elnyert magas kitüntéseiket.

a győri rába magyar vagon- és gépgyárnak, a vállalat kereskedelmi központjában ez alkalomból rendezett ünnepi munkásgyűlésen losonczy pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke adta át az mszmp központi bizottságának kongresszusi zászlóját, valamint a minisztertanács és szot elnökségének vörös zászlóját, a két zászlót - a gyár dolgozóinak képviselőjében - norváth lajos és major istván brigádezető vette át.

losonczy pál gratulált a gyár kiemelkedő munkájához, és hasonló sikereket kívánt a következő évekre. elismeréssel szólt arról, hogy a győri rába magyar vagon- és gépgyár - vezetőire és munkásaira egyaránt - hosszú évek óta mindig biztosan számíthatott az ország, a népgazdaság. ezután is ugyanezt a példamutatást várjuk ettől a tehetséges, összeforrott kollektívától - mondotta befejezésül losonczy pál.

ezt követően herczeg károly, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének főtitkára a nemzetközi munkaverseny élenjáró brigádja kitüntetését adta át a gyár április 4. nevű szocialista brigádjának. a zászlót nagy lászló, a brigád vezetője vette át. az ünnepség végén horváth ede vezérigazgató vállalati kitüntetések, elismeréseket adott át a legkiemelkedőbb eredménnyel dolgozó brigádoknak és gyári szervezeteknek. /folyt.köv./

cser/kz nj olt  
17.56 280486 1586

--

sb0050 4 150 mtib1053

értékelték a kite dolgozóinak versenyét

1986. április 28. - hétfőn a nádudvari ady endre művelődési házban kihirdették a nádudvari kukorica- és ipari növény-termelési együttműködés taggazdaságaiban dolgozó traktorosok, kombájnosok, valamint kukoricatermelők 1985. évi versenyének eredményét és átadták a díjakat. a széles körűen kibontakozott versenyben 316 taggazdaság több mint 1.100 dolgozója vett részt, s közülük ötvennégyen lettek dobogósok; huszan a kukoricatermelési versenyben, harminnégyen pedig a traktorosok és kombájnosok versenyében kerültek élre. az ünnepségen valamennyien elismerő oklevelet és együttesen 600.000 forint jutalmat kaptak.

az kite versenybizottsága ez évre is meghirdette a vetélkedőt. /mti/

szü/kz nj olt

18.15 280486 0762

--

sb0051 4 130 mtib1054

balesetek

1986. április 28. - a hét végén 115 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből nyolc halálos, 53 súlyos és 54 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

tolna megyében csoma külterületén kalácska józsef 33 éves lakatos, budapesti lakos személygépkocsijával az útmenti árokba hajtott és egy betontámfalnak ütközött. a baleset következtében utasa, veréb károly 33 éves lakatos, váci lakos, kórházba szállítás után meghalt. kalácska és másik utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kalácska figyelmetlenül vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, s tovább folytatja a vizsgálatot.

bács megyében lakiteleken egy személygépkocsi elütötte kresztovai sándor 51 éves segédmunkás, nyárlőrinci lakost, aki kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

kazincbarcika külterületén egy autóbusz megállónál egy személygépkocsi elütötte lukács noémi 7 éves tanuló, alsószuhai kislányt, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyermek egy kiinduló autóbusz előtt a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé szaladt.

fejér megyében válon pintér jános, 20 éves targoncavezető, tabajdi lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban az uttest szélén haladó nagy mária 18 éves kisleányt, váli és kovács katalin 16 éves eladó, budapesti lakost, majd az autó egy utmenti fának ütközött. a baleset következtében nagy mária és kovács katalin, valamint pintér jános és utasa, varga szilvia 18 éves tanuló, váli lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi másik két utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

fehérgyármat belterületén egy kanyarban mindák józsef, 22 éves segédmunkás, szatmárcsekei lakos segédmotoros kerékpárjával áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó autóbusszal. mindák józsef kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

leveleki lakásában szabó györgy 44 éves segédmunkás, a televízió készüléke javítása közben halálos áramütést szenvedett. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte. /mti/

tr bc rj olt  
18.26 280486 2336

--

sb0052 4 160 mtib1055

irodalmi est a lengyel kulturális központban

1986. április 28. - irodalmi estet rendeztek hétfőn budapesten a lengyel kulturális és tájékoztatási központban.

konrad sutarski és bogdan zadura költők a magyar költők antológiája című, lengyelországban tavaly megjelent kötetben közölt versekből mutattak be néhányat. az antológia a magyarországi lírikusok 1945 után készült alkotásainak lengyel fordításait tartalmazza. /mti/

-cz/bc li olt  
18.28 280486 0457

--

sb0053 4 130 mtib1056

az ukrán tudományos akadémia küldöttségének látogatása

1986. április 28. - a magyar tudományos akadémia vezetőinek meghívására április 24-28-ig budapesten tartózkodott az ukrán tudományos akadémia 5 tagú tudós delegációja borisz jevgenyevics paton akadémikusnak, az akadémia elnökének vezetésével. a megbeszéléseken a felek véleményt cseréltek az mta /és/ az uta elmúlt évben aláírt együttműködési megállapodása keretében folyó tudományos és műszaki kutatásokról és az azok haladását meggyorsító közös tennivalókról. kiemelten foglalkoztak a kgt országok komplex programjából adódó feladatokkal. a küldöttség látogatást tett a gépipari technológiai intézetben, a vasipari kutató intézetben, a műszaki fizikai kutató intézetben, a központi fizikai kutató intézetben és a láng gépgyárban. a delegáció találkozott tétényi pállal, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökével és kapolyi lászló ipari miniszterrel. a delegációt fogadta pál lenárd, az mszmp központi bizottságának titkára. /mti/

tr bc rj olt  
18.31 280486 1027

--

sb0054 4 160 mtib1057

jandó jenő koncertje bátonyterenenyén

1986. április 28. - jandó jenő liszt-dijas zongoraművész adott hangversenyt hétfőn a bátonytereneyi bányász művelődési házban liszt ferenc születésének 175. halálának 100. évfordulója alkalmából. a művész liszt hat paganini-etüdjét és a genfi harangok című művét szólaltatta meg. /mti/

csiz/má st rj olt

18.33 280486 0358

--

sb0055 4 160 mtib1058

ifjúsági kórusangverseny a zeneakadémián

1986. április 28. - a budapesti általános és középiskolák kórusainak ünnepi hangversenyét rendezték meg hétfőn a zeneakadémián. a magyar uttörők szövetsége megalakulásának 40. évfordulója, valamint Liszt Ferenc születésének 175. és halálának 100. évfordulója alkalmából megtartott koncerten 12 ifjúsági kórus lépett fel Bartók Béla, Kodály Zoltán, Bárdos Lajos, Láng István, Balázs Árpád, Karai József és Csajkovszkij, valamint Liszt műveiből összeállított programmal.

az ünnepi műsor nyitányaként az összkar Viski János-Bárdos Lajos Harsán a kürtszó című művét, befejező számaként Liszt Magyar Ünnepi dalát tolmácsolta Rossa Ernő, illetve Lukin László vezényletével.

/mti/  
kp/gw/kö km olt  
18.48 280486 0752

-.-

sb0056 4 180 mtib1060

jutalom társadalmi munkáért

1986. április 28. - hétfőn pecsételt kitüntették és megjutalmazták azokat a baranya megyei településeket, amelyeknek a lakói az elmúlt évben a legtöbb önkéntes munkával járultak hozzá lakóhelyük szépítéséhez, gyarapításához. a városok közül Mohács került az élre: lakói több mint 110 millió forintot érő társadalmi munkával illetve pénzfelajánlással segítették a Duna-parti város fejlesztését. az ezzel elért kiemelkedő helyezésként 900 ezer forint jutalmat kapott a város a megyei tanácstól. a nagyközségek között Bóly és Harkány lakói áldoztak a legtöbbet falujukért. a harkányiak a hazafias népfront országos tanácsának nemzeti zászlaját is elnyerték. a különböző lélekszámú kisebb községek közül Véménd, Drávaszabolcs, Bakonya, Martonfa lakói kaptak elismerést társadalmi munkájukért. a hazafias népfront, kiváló társadalmi munkáért, plakettjét és a megyei tanács által alapított „Baranyáért” plakettet ugyancsak a hétfői ünnepségen adták át az azokat kiérdemlő kollektíváknak és egyéneknek. /mti/

kász/kz rj olt

18.56 280486 1063

-.-

sb0057 4 150 mtib1061

autós bevásárló központok épülnek a Balaton parton

1986. április 28. - a kereskedelem somogy megyei helyzetéről feladatairól tanácskoztak hétfőn Kaposvárott az érdekelt vállalatok és intézmények szakemberei. résztvett az eszmecsere Juhár Zoltán belkereskedelmi miniszter, Szilvasán Pál, a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnökhelyettese, Gyenesei István, a somogy megyei tanács elnöke és Sarudi Csaba, a somogy megyei pártbizottság titkára.

mint többek között rámutattak a VI. ötéves terv időszakában az alapvető élelmiszerekből kielégítő volt, az iparcikkekéből pedig javult a lakosság ellátása. ebben nagy része volt olyan új létesítményeknek, mint például a Balaton-füszért új kaposvári raktárháza és a Marcaliban nyílt ABC áruháznak. az utóbbi a megye legnagyobb ilyen jellegű üzlete. az ezerötyszáz lakosnál kisebb települések üzlethálózatának éveken keresztül megkezdett rekonstrukciója a tervek szerint halad, és az idén befejeződik.

a következő öt évben folytatódik a meglévő boltok, szórakozóhelyek korszerűsítése, és újabb üzleteket nyitnak: a tervek szerint együttesen 22.000 négyzetméterrel gyarapodik az alapterületük. a létrehozásukra több mint félmilliárd forintot költenek. elkészülésük után a nyári idegenforgalmi főidényben is kiegyensúlyozottabb lesz az ellátás. a fejlesztési terv készítői különös figyelmet fordítottak, s így lesz ez a végrehajtása során is, a Balatonparti kereskedelmi és vendéglátó hálózatra. az utóbbi fejlesztéséhez egyébként a belkereskedelmi minisztérium is jelentős anyagi támogatást nyújt. ennek felhasználásával épül többek között autós bevásárló központ Siófokon, Szántódon és Boglárlellén.

a tanácskozás befejezése után Juhár Zoltán felavatta Kaposvár új kereskedelmi létesítményét, a dél-dunántúli tűzép vállalat 70 millió forintos költséggel kialakított fészek áruházát. a hagyományos építőanyagok, lakáshoz tartozó szerelvények árusításán kívül több szolgáltatással is az építkezők rendelkezésére áll: különféle segédeszközöket kölcsönöz, vállal gépi rakodást és a faanyagok méretre vágását. ez a 10. fészek áruház az országban. /mti/

Lad/kz rj olt  
19.03 280486 2147

-.-

sb0058 4 160 mtib1062

harmincöt éves a kecskeméti kodály-iskola

1986. április 28. - alapításának 35. évfordulóját ünnepelte hétfőn kecskeméten az ország első ének-zenei általános iskolája, az azóta nagy hírnevet szerzett kodály-iskola. az erdei ferenc művelődési központban tartott jubileumi ünnepségen szokolay sándor kossuth-díjas zeneszerző méltatta azt a szerepet, amelyet az iskola az ének-zene ismeretére, szeretetére nevelés terén, kodály pedagógiájának gyakorlati megvalósításában betöltött. mint mondotta, a kecskemétről hódító utjára indult kodály-módszert ma már 170 hazai iskolán kívül a világ számos országában alkalmazzák.

az alapítása óta eltelt három és fél évtized alatt a kodály zoltán nevét viselő iskola ének-zenei általános iskolává, gimnáziummá és szakközépiskolává fejlődött. zenészeket képző szakközépiskolájából tavaly kerültek ki az első végzős növendékek. fala között minden évben több száz külföldi pedagógus, zenekutató tanulmányozza az ének-zeneoktatást. az ünnepségen az iskola tanulói és tanárai adtak műsort: kodály, bartók, handel, gibbons, liszt műveit tolmácsolták. a művelődési ház művész-klubjában az iskola szakköreinek munkáiból nyílt kiállítás. /mti/

lász/kz rj olt  
19.15 280486 1207

-.-

sb0059 4 180 mtib1063

helyreállt a forgalom

1986. április 28. - délután helyreállt a forgalom a hatvan és tura vasútállomás közötti vonalon, amelyen hétfő hajnalban baleset történt. mint közöltük, két tehervonat összeütközött. a baleset nem járt személyi sérüléssel. a szakértők megállapították, hogy az ütközést személyi mulasztás okozta. nyolc vagon kisiklott és mindkét pályát elzárta. megrongálódott egy folyékony, maró, mérgező anyagot tartalmazó tartályvagon, ezért a helyreállítás előtt megvizsgálták: nincs-e tűzveszély.

a pálya helyreállítási munkáit a miskolci és a budapesti vasutigazgatóság közösen végezte, amelynek eredményeként a vasútvonalon fokozatosan megindulhatott a forgalom: reggel 8 órakor az egyik, délutánra pedig mindkét pályán közlekedtek a vonatok.

a baleset körülményeit a rendőrség és a szakértők tovább vizsgálják. /mti/

kj rj olt

19.39 280486 0871

-.-

sb0060 4 180 mtib1064

villamosnak szaladt egy kislány

1986. április 28. - hétfőn délután budapesten, a IX. kerületi hámán kató ut 16-18. számú ház előtt egy 18 hónapos kislány felügyelet nélkül futkározott az uttesten, s nekiszaladt egy mozgó 24-es villamosnak. a kisgyerek súlyos fejsérülést szenvedett. a mentők a Heim Pál kórházba szállították. /mti/

1/kj rj olt

19.41 280486 0362

-.-

sb0061 4 150 mtib1065

vállalati kitüntetések /2. rész/

a mineralimpex külkereskedelmi vállalat dolgozói hétfőn a magyar néphadsereg művelődési házában tartották ünnepségüket abból az alkalomból, hogy elnyerték az MSZMP KB kongresszusi zászlóját, valamint a minisztertanács és a SZOT elnökségének vörös zászlóját. Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke az MSZMP központi bizottsága, a kormány és a SZOT nevében köszöntötte a vállalat dolgozóit.

beszédében kiemelte, hogy a mineralimpex kollektívája méltó eredményekkel érdemelte ki a megbecsülést, s a hozzájuk hasonló sikereket elért más vállalatok példája is bizonyítja, hogy nehéz körülmények közepette is lehet és érdemes eredményesen dolgozni. ehhez az szükséges, hogy a vezetőknek legyen világos, célra törő programjuk, ennek megvalósításához nyerjék meg a kollektívák cselekvő támogatását, s így a naponta változó viszonyokhoz alkalmazkodva dolgozzanak legjobb tudásuk szerint.

- a gazdaság a társadalom érdeklődésének középpontjában áll, mert a gazdasági feladatok eredményes megvalósításától függ minden más társadalmi célkitűzésünk elérése is - folytatta a miniszterelnök. a xiii. pártkongresszus határozata erőt próbáló feladatok elé állítja népgazdaságunkat. azt a követelményt támasztja a vállalatokkal, a dolgozó kollektívákkal szemben, hogy hatékony munkával adjanak lendületet a gazdaságnak, mégpedig úgy, hogy megőrizzük az országban eddig elért egyensúlyi viszonyokat, többet fordíthassunk a műszaki haladás előmozdítására, ugyanakkor előre léphessünk az életkörülmények, az életszínvonal javításában is. mindennek a forrása nem lehet más, mint a jól végzett eredményes munka - mutatott rá a minisztertanács elnöke.

az 1985. év tanulságai és az idei év eddigi tapasztalatai arra figyelmeztetnek bennünket - folytatta - hogy új megközelítésben kell foglalkoznunk temivalóinkkal. a xiii. pártkongresszuson elhatározott célok eléréséért nemcsak jobban, hanem az elmúlt évek gyakorlatához képest másként, újszerűen kell dolgozni és a munkát hozzá kell igazítani a megváltozott körülményekhez. a feladat nem könnyű, de teljesíthető - mondotta végezetül.

/folyt.köv./

rj  
19.51 280486 2193

--

sb0062 4 150 mtib1066

vállalati kitüntetések /3. rész/

ezután a kormány elnöke átadta a két megtisztelő zászlót tóth józsef vezérigazgatónak. az ünnepségen veress péter külkereskedelmi miniszter a vállalat két dolgozójának adta át a kiváló munkáért kitüntetést, továbbá átnyújtotta a nemzetközi munkaverseny élenjáró brigádja kitüntetést, amelyet az államközi osztály egyetértés szocialista brigádja érdemelt ki és a kollektiva nevében szücs béláné, a brigád vezetője vett át. további 19 szocialista brigád vállalati kitüntetésben részesült.

x x x

a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozói ünnepséget rendeztek hétfőn abból az alkalomból, hogy a vállalat elnyerte a párt kongresszusi zászlóját, valamint minisztertanács és a szot elnöksége vörös zászlóját. a kitüntetéseket sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke adta át hajdu györgynek, a vállalat vezérigazgatójának.

90

az ünnepségen 22-en kiváló munkáért kitüntetésben részesültek, az elismeréseket somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter nyújtotta át. a kiváló dolgozó kitüntetést 141-en, a vezérigazgató dicséretét 79-en vehették át. huszonkét szocialista brigád kapta meg a kiváló brigád címet, egy dolgozó a szakszervezeti munkáért arany fokozata kitüntetésben részesült. /mti/

ri/ka km rj olt  
19.56 280486 1323

--

sb0063 4 130 mtib1070 /embargó: 23.00 óráig!/

kisz-küldöttség hazaérkezése

1986. április 28. - a kisz központi bizottságának küldöttsége, amely háromi csaba első titkár vezetésével moszkvában részt vett a szocialista országok ifjúsági szövetségei vezetőinek tanácskozásán, hétfőn, a késő esti órákban hazaérkezett budapestre. az eszmecsere napirendjén a testvéri ifjúsági szervezetek közötti együttműködés továbbfejlesztésének kérdései szerepeltek. a kgst-tagállamok ifjúsági szervezeteinek vezetői aláírták a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa hosszú távu programjainak megvalósításában való részvételükről szóló együttműködési megállapodást. moszkvai tartózkodása során háromi csaba a magyar nagykövetségen rendezett ünnepségen kitüntetéseket adott át a xii. vit előkészítésében és lebonyolításában, a magyar delegáció munkájának segítésében kiemelkedő munkát végzett szovjet közéleti személyiségeknek, ifjúsági vezetőknek. az ünnepségen jelen volt rajnai sándor, hazánk moszkvai nagykövete. /mti/

na/ka/kö bc olt  
21.03 280486 0986

90

--

sb0064 1 130 mtib1072

a szerkesztőségek figyelmébe!

1986. április 28. - pótlás mtib1070 számu, kisz-küldöttség  
hazaérkezése című hírünkhöz!

az 1. bekezdés első mondata után kérjük beiktatni:

... hazaérkezett budapestre. fogadtatásánál a ferihegyi  
repülőtéren ott volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti  
nagykövete.

a moszkvai eszmecsere napirendjén...

/mti/ kö olt  
23.09 280486 0564

--

sb0065 4 180 mtib1073

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. április 28.

sb0001 május elsejei kulturális programok /1. rész/  
sb0002 május elsejei kulturális programok /2. rész/  
sb0003 minisztériumi megbizottak az exportnövelésért  
sb0004 hűtőipari fejlesztés  
sb0005 erősödő verseny a szállítmányozásban  
sb0006 nagyobb érdekeltség - növekvő teljesítmények az evig-ben  
sb0007 modul-daruk pécsről  
sb0008 oktatási hálózatfejlesztés a xi. kerületben  
sb0009 korszerűsítik a konzervgyártást hatvanban  
sb0010 vízrendezési program a hajduságban  
sb0011 kísérleti gépesített frontfejtés a mecsekben  
sb0012 új kelemék papárról  
sb0013 ásatások zalában  
sb0014 összeütközött két tehervonat  
sb0015 az v. nemzetközi karmesterverseny /gyh/stb/  
sb0016 sajtótájékoztató az mta-közgyűlésről /gyh/stb/  
sb0017 ismét működik a margitszigeti vizesés

sb0018 floraia gorsluban  
sb0019 száz éves asszonyt köszöntöttek  
sb0020 tőzsdeszeminárium balatonföldváron  
sb0021 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0022 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0023 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0024 sajtótájékoztató az mta 1986. évi közgyűléséről /1. rész/  
sb0025 sajtótájékoztató az mta 1986. évi közgyűléséről /2. rész/  
sb0026 a környező országok időjárása  
sb0027 új játékok - sajtótájékoztató  
sb0028 átadták az huszonötzredik robur  
sb0029 a magyar televízió v. nemzetközi karmesterversenye /1. rész/  
sb0030 páll lenárd látogatása a kossuth lajos katonai főiskolán  
sb0031 a magyar televízió v. nemzetközi karmesterversenye /2. rész/  
sb0032 ifjúsági zrínyi miklós-díj  
sb0033 gázüzemi szolgáltató telepet adtak át győrött  
sb0034 t ö r ö l v e !  
sb0035 barczai páll kiállítása  
sb0036 audiovizuális oktatórendszer - kínai kiállításra  
sb0037 városi tanácsülés székesfehérvárott - icomos-tagság  
sb0038 a tervezettnél több szén  
sb0039 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /1. rész/  
sb0040 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /2. rész/  
/folyt. köv./ il/cl  
23.11 280486 1916

--

sb0066 4 180 mtib1074

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 magyar-afgán barátsági gyűlés  
sb0042 a bm gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenysége /1. rész/  
sb0043 a bm gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenysége /2. rész/  
sb0044 tsz küldöttközgyűlés nyiregyházán /szabó istván/  
sb0045 markója imre sziriába utazott  
sb0046 nemzetközi bányászati tudományos konferencia miskolcon  
sb0047 időjárás-jelentés  
sb0048 kamaraközi tanácskozás pécssett  
sb0049 vállalati kitüntetések /1. rész/  
sb0050 értékelték a kite dolgozóinak versenyét  
sb0051 balesetek  
sb0052 irodalmi est a lengyel kulturális központban  
sb0053 az ukrán tudományos akadémia küldöttségének látogatása  
sb0054 jandó jeno koncertje bátonyterenyén  
sb0055 ifjúsági kórushangverseny a zeneakadémián  
sb0056 jutalom társadalmi munkáért



sb0057 autós bevásárló központok épülnek a balaton-parton  
 sb0058 harmincöt éves a kecskeméti kodály iskola  
 sb0059 helyreállt a forgalom  
 sb0060 villamosnak szaladt egy kislány  
 sb0061 vállalati kitüntetések /2. rész/  
 sb0062 vállalati kitüntetések /3. rész/  
 sb0063 kisz-küldöttség hazaérkezése  
 sb0064 a szerkesztőségek figyelmébe! /sb0063/  
 sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: sebestyén tibor  
 izsák erika  
 oltványi ottó

/mti/ cl/kö

- v é g e -

23.12

280486 1428

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1986. április 29. bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

uj exportcikkek, uj piacok

1986. április 29. - az export árualap bővítésével és új piacok szerzésével növeli forgalmát a csepeli pannónia külkereskedelmi vállalat.

a vállalat egyebek között a csepeli gyárak például a kerékpár és konfekcióipari gépgyár termékeinek kivitelét fokozza. egyebek között a korszerű vasalógépeket, amelyek előállítását az osztrák texma céggel együttműködve korszerűsíti a konfekcióipari üzem. a hagyományos kohászati berendezések kivitele terén újra fellendülően vannak a délkelet-ázsiai piacok, indonéziába például komplett acélpalack-gyártó sorokat szállítanak. kína is egyre nagyobb megrendelője a pannóniának. oda főleg acélcsöveket küldenek. a csepeli külkereskedelmi vállalat több ajánlatot tett csőgyártó technológiák exportjára is, miután kínában tervbe vették az ötvenes években ugyancsak magyarországról vásárolt csőgyárak rekonstrukcióját.

a pannónia eddig még nem exportált más jellegű termékek, illetve szolgáltatások értékesítésére is vállalkozik. újabb példákul kémiai csőtisztító eljárást kínálnak a külföldi partnereknek; első vásárlóik lengyel cégek, amelyek szennyvízcsatorna-tisztításhoz kívánják alkalmazni a magyar eljárást. ehhez már 8 millió rubel értékben rendeltek vegyianyagot. a munkát is magyar szakemberek